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§ 102 Dnr KS-00114/2021  

Älvhallarna 

Kommunstyrelsens förslag  

Kommunfullmäktige beslutar 
 
1. Älvhallarna byggs i enlighet med genomförd upphandling. 
 
2. 239 463 231 kronor anslås i investeringsbudget för projektet. 
 
3. Investeringen lånefinansieras om maximalt 239 463 231 kronor. 
 
Kommunstyrelsen beslutar 
 
1. Kommundirektören uppdras att utreda effekterna av att inrätta ett 

kommunalt bolag med uppdrag att driva hallarna. 
 
2. Förslag till drift ska presenteras för kommunstyrelsen senast april 2026.

  
3. En kostnadsberäkning tas fram på kostnader utanför upphandlingen 

såsom bussar, parkeringsytor, infarter med mera. 

Sammanfattning av ärendet 

Ljusdals kommun har sedan augusti 2020 utrett förutsättningarna att bygga 
en fotbollshall efter att fotbollstältet rasat samman. Efter en skrivelse från 
Ljusdals bandyklubb i början av 2021 beslutades att även utreda en skridsko- 
och aktivitetshall och under 2022 beslutade kommunfullmäktige om ett 
inriktningsbeslut att bygga både en fotbollshall och en skridsko- och aktivi-
tetshall på Älvvallen och kommundirektören uppdrogs att projektera och 
upphandla det som kom att kallas Älvhallarna för att sedan återkomma till 
kommunfullmäktige för att slutgiltigt beslut.  
 
Under den efterföljande processen har en omfattande medborgardialog 
genomförts och redovisats för kommunstyrelsen, en geoundersökning och 
dagvattenutredning har presenterats och efter att de slutgiltiga skisserna 
utformats beslutade kommunstyrelsens arbetsutskott i december 2024 att 
uppdra åt kommundirektören att genomföra upphandlingen av två hallar. 
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Upphandlingen är nu genomförd och Ljusdals kommun behöver ta ett 
slutgiltigt beslut huruvida kommunen ska bygga Älvhallarna. 
 
Då en aktör begärt en överprövning av upphandlingen till förvaltningsrätten 
råder en avtalsspärr fram till dess att förvaltningsrätten meddelat något 
annat. Ljusdals kommun ska meddela domstolen huruvida man går med på 
det som begärs i ansökan eller om vi motsätter oss det.  
 
Det anbud som Ljusdals kommun förkastade hade den lägsta utvärderings-
summan om 232 992 200 kronor, men kommunens bedömning är att 
anbudsgivaren inte redovisat begärda rutiner. Senast den 30 maj ska 
kommunen inkomma med ett skriftligt svar till förvaltningsrätten som sedan 
avgör målet.  

Beslutsunderlag 

Förslag till beslut 22 maj 2025 
Slutrapport 4 april 2025 
Kommunfullmäktiges protokoll 26 september 2022, § 101 
Arbetsutskottets protokoll 17 december 2024, § 137 
Skisser Älvahallarna 6 september 2024 
Tilldelningsbeslut totalentreprenad 15 maj 2025 
Samhällsservicenämndens beslut 20 maj 2025, § 62 
Bygglovshandlingar 

Yrkanden 

Pernilla Färlin (M), Henrik Karlström (SD), Lena Svahn (S), Roger Kastman 
(KD), Kristina Michelsson (S) och Kjell Israelsson (M): bifall till kommun-
direktörens förslag. 
 
Kristoffer Kavallin (MP), Sophie Dahlberg (V) och Jonas Rask Samuelsson 
(C): avslag till kommundirektörens förslag. 
 
Jonas Rask Samuelsson (C): om ärendet blir bifallet:  
Kommunstyrelsen beslutar: 
 
1.  En oberoende part får granska den upphandlingen och underlagen 

inklusive riskerna för ÄTA (ändring, tillägg, avvikelse).  
 
2.  En kostnadsberäkning tas fram på kostnader utanför upphandlingen 

såsom bussar, parkeringsytor, infarter med mera. 
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Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition om bifall eller avslag och finner att 
kommunstyrelsen bifaller kommundirektörens förslag. 
 
Omröstning begärs. 
 
Kommunstyrelsen bifaller följande propositionsordning: 
 
Ja-röst för bifall till kommundirektörens förslag och Nej-röst för avslag till 
kommundirektörens förslag. 
 
Omröstningsresultat 
 
Med sex Ja-röster mot fyra Nej-röster bifaller kommunstyrelsen kommun-
direktörens förslag. En avstår från att rösta. 
 
Pernilla Färlin (M), Kjell Israelsson (M), Kristina Michelson (S),  
Lena Svahn (S), Roger Kastman (KD) och Henrik Karlström (SD) röstar ja. 
 
Sophie Dahlberg (V), Jonas Rask Samuelsson (C), Kristoffer Kavallin (MP) 
och Jonny Mill (LB) röstar nej. 
 
Henrik Estander (L) avstår från att rösta. 
 
Reservation 
 
Sophie Dahlberg (V), Jonas Rask Samuelsson (C), Kristoffer Kavallin (MP) 
och Jonny Mill (LB) reserverar sig mot beslutet. 
 
Sophie Dahlberg (V):  
"Vänsterpartiet anser att kommunens kärnverksamheter måste prioriteras i 
första hand. Kommunen står inför stora utmaningar och vi vet ännu inte 
vilka kostnader det kommer att innebära. 
Att effektivisera våra kärnverksamheter är detsamma som att minska på 
verksamheternas kostnader. 
För oss är det viktigast att se till att våra kärnverksamheter i första hand är 
välmående och välfungerande. Idrottsarenor är för oss något som kan anses 
som grädde på moset. 
Fritidsaktiviteter av olika slag är såklart viktigt och att alla barn och unga ska 
få möjlighet att delta i olika slags fritidsaktiviteter. 
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För att kunna bidra med ett bredare utbud av aktiviteter i hela kommunen, 
ser vi att ett ökat bidrag till våra föreningar, skulle vara mer träffsäkert för att 
kunna gynna så många som möjligt." 
 
Propositionsordning 
 
Ordföranden ställer proposition om bifall eller avslag till första punkten i 
Jonas Rask Samuelssons yrkande och finner att kommunstyrelsen avslår 
denna. 
 
Omröstning begärs. 
 
Kommunstyrelsen bifaller följande propositionsordning: 
 
Ja-röst för avslag till punkt 1 i Jonas Rask Samuelssons yrkande och Nej-röst 
för bifall till punkt 1 Jonas Rask Samuelssons yrkande. 
 
Omröstningsresultat 
 
Med sju Ja-röster mot tre Nej-röster avslår kommunstyrelsens punkt 1 i 
Jonas Rask Samuelssons yrkande. En avstår från att rösta. 
 
Pernilla Färlin (M), Kjell Israelsson (M), Kristina Michelson (S),  
Lena Svahn (S), Sophie Dahlberg (V), Roger Kastman (KD) och  
Henrik Karlström (SD) röstar ja. 
 
Jonas Rask Samuelsson (C), Kristoffer Kavallin (MP) och Jonny Mill (LB) 
röstar nej. 
 
Henrik Estander (L) avstår från att rösta. 
 
Propositionsordning 
 
Ordföranden ställer proposition om bifall eller avslag till andra punkten i 
Jonas Rask Samuelssons yrkande och finner att kommunstyrelsen avslår 
denna. 
 
Omröstning begärs. 
 
Kommunstyrelsen bifaller följande propositionsordning: 
 
Ja-röst för avslag till punkt 2 i Jonas Rask Samuelssons yrkande och Nej-röst 
för bifall till punkt 2 i Jonas Rask Samuelssons yrkande. 
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Omröstningsresultat 
 
Med 6 Nej-röster mot 5 Ja-röster bifaller kommunstyrelsen punkt 2 i Jonas 
Rask Samuelssons yrkande. 
 
Pernilla Färlin (M), Kjell Israelsson (M), Kristina Michelson (S),  
Lena Svahn (S) och Roger Kastman (KD) röstar ja. 
 
Sophie Dahlberg (V), Jonas Rask Samuelsson (C), Henrik Estander (L), 
Kristoffer Kavallin (MP), Jonny Mill (LB) och Henrik Karlström (SD) röstar 
nej. 
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